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ДУМКА ПРОФСПІЛКОВОГО ЛІДЕРА

ДО 35-х РОКОВИН АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС

Богдан Сердюк, голова Комісії з
інформаційної політики ЦК Атомпроф-
спілки, член Інформаційної комісії ППО
ЧАЕС. Молодим спеціалістом він при-
йшов на Чорнобильську атомну електро-
станцію, а цьогоріч відзначив уже 25-річ-
ний трудовий ювілей. Богдан також має
багатий і різноплановий досвід проф-
спілкової роботи. З 2003 року — голова
Ради молоді ЧАЕС, очолював цю органі-
зацію вісім років поспіль. Майже 15 років
працював у профкомі ЧАЕС та ЦК Атом-
профспілки.

— Богдане, не секрет, що у нашому
суспільстві є нарікання на роботу проф-
спілок. Якими, на Вашу думку, мають
бути справжні профспілки?

— У нашому суспільстві роками вихову-
валося споживацьке ставлення до профор-
ганізацій. І сьогодні від працівників дово-
диться чути: ми тебе обрали лідером, а ти
нам усе зроби: щоб зарплата була високою,
відповідне робоче місце… Але профспілка —
це засіб колективного захисту, його очевид-
на функція — організатор працівників. Якщо
ми гуртуємось у профспілку — то й робимо
щось разом для спільної мети. 

Ми — пострадянське суспільство. А в
Радянському союзі усі проблеми трудівника
брала на себе комуністична партія. Ідеологія
була така. Профспілкам було відведено роль
розподільника: путівок, виплат із соцстраху,
матеріальних допомог. Ми звикли до цього
меншовартісного образу профспілки, тому
до сьогодні ще профспілку сприймаємо
переважно як розподільника путівок. І якщо
комусь путівка не дісталася, то, зрозуміло,
це погана профспілка. 

У країнах Європи, на які ми рівняємося,
профспілки такими функціями ніколи обтя-
жені не були. Європейським профспілкам по
200 років (перші профспілки виникли в краї-
нах Західної Європи наприкінці XVIII ст., на

українських землях — в останній чверті XIX
ст.). Європейські профспілки весь час зай-
малися організацією боротьби. І що важли-
во, робили це на професійній основі. Коли
завершилася епоха дикого капіталізму, коли
булижник перестав бути основним знаряд-
дям боротьби, більшої ваги у профспілках
стали надавати юридичній допомозі. У цен-
трі профспілкової уваги опинилися юристи,
професійні переговорники, котрих проф-
спілка наймала за профспілкові внески, щоб
ті ефективно домовлялися і добивалися при-
йняття необхідних для працівників рішень.
Цікаво, що роботодавців ця система також
більше влаштовувала, ніж страйки та пошук
на заміну страйкуючим штрейкбрехерів чи
нових працівників. Отож стосунки профспіл-
ки і роботодавця вийшли на інший, більш
цивілізований рівень. 

— Погодьтеся, що і серед членів
профспілки не всі обізнані з тим, що таке
профорганізація, для чого вона існує,
пріоритети в її роботі, які та як формува-
лися в ній традиції…

— Тому в одному профспілковому колек-
тиві може бути мало однодумців, можуть
існувати різні, навіть полярні, погляди на
роль і завдання профспілки. Це стає підґрун-
тям для конфліктів, які нерідко перетворю-
ються на міжособистісні. Варто зазначити,
що подібна ситуація наявна нині в суспільстві
в цілому. Я називаю це «фейсбучною» куль-
турою спілкування, коли люди не чують одне
одного, не вміють домовлятися, радше
прагнуть перемоги у суперечці та зосеред-
жені на «транслюванні» до останнього своїх
переконань.

(Закінчення на 2-й стор.)

Богдан СЕРДЮК: «Профспілка має бути
завжди на крок попереду»

Епізод 1. Мрія
У п’ятдесятих роках бать-

ки майбутнього пілота по-
знайомились у Казахстані.
Тоді багато молоді за покли-
ком душі та безсуперечною
вказівкою влади з різних
куточків Радянського союзу
їхали піднімати цілину. Федір
народився в зернорадгоспі

«Федорівський» Кустанайсь-
кої області.

«У Казахстані були без-
крайні степи, багато кратер-
них озер. Коли землю об-
робили, посіяли пшеницю.
Знадобилася її авіаційно-
хімічна обробка. В наш зер-
норадгосп прилітав Ан-2.
Тоді цей літак мене не вра-

зив. А ось коли в небі я поба-
чив ескадрилью вертольо-
тів — це вразило мене на-
стільки, що я вирішив стати
пілотом», — розповідає наш
герой.

У шістдесятих роках
сім’я повернулася в Украї-
ну, в місто Корець Рівненсь-
кої області. Змінилося міс-

це проживання та не змі-
нилася мрія юного Петра.
Тож після закінчення шко-
ли він намагався втілити її
у життя. І йому це вдало-
ся! Поступово, докладаючи
зусиль, він ішов до своєї

мрії. Закінчив військове
авіаційно-технічне учили-
ще, здобув фах борттехні-
ка вертольота. Далі була
служба в Радянській армії
та польоти на вертольотах
Мі-4 та Мі-8. Після демобі-

лізації Петра запросили на
роботу в Тюмень, де він
працював в управлінні ци-
вільної авіації начальником
штабу ескадрильї. Потім —
Кременчук. 
(Закінчення на 3-й стор.)

Небесний воїн ЧорнобиляНебесний воїн Чорнобиля
У світі створено багато фільмів та літературних творів про супергероїв — вигада-

них персонажів з надлюдськими здібностями, які рятують Землю від різноманітних
халеп, що загрожують усьому людству. У той же час поряд з нами живуть справжні,
скромні, не публічні герої без суперсил, які, справді, майже 35 років тому врятували
світ від наслідків найбільшої катастрофи — на Чорнобильській атомній електростан-
ції. Це пожежні, військові, льотчики, медики, військові у запасі, міліціонери, науковці
та всі, хто був задіяний у ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Їхня мужність на межі мож-
ливого, їхня самовідданість, без перебільшення, врятували світ, адже наслідки могли
бути набагато страшнішими. Один з таких рятівників Петро Федорович Бухало, вер-
толітник, який здійснив понад 55 польотів над зруйнованим палаючим четвертим
реактором Чорнобильської АЕС для дезактивації радіаційного зараження енергобло-
ка! Ім’я Петра Бухала занесено до Почесної книги аерофлоту. Ми розповімо вам про
справжнього супергероя серед нас. 

ПРОФЕСІОНАЛЬНА РОБОТА СПІЛЧАН

•Сфера діяльності фахівців дільниці з
ремонту електродвигунів 0,4 кВ електрич-
ного цеху охоплює майже всі виробничі та
соціальні об’єкти Запорізької АЕС, оскільки
вказані електродвигуни широко використо-
вуються на виробництві.

Наприклад, коли на другому енергоблоці
Запорізької АЕС проводиться плановий ремонт
електродвигунів вентагрегатів, а він здійсню-
ється раз на рік за графіком, енергоблок пра-
цює у звичайному режимі.

«Ми своє обладнання вивчили досконало
— успішно ремонтуємо всі електродвигу-
ни 0,4 кВ, які приводять в дію вентагрегати
та насосне обладнання, — зазначив началь-
ник дільниці Андрій Бутаков. На одного майс-
тра — 149 двигунів на місяць».

Колектив дільниці працює злагоджено, має
кілька винаходів, досконально вивчив способи
ремонту. Для виконання робіт є всі необхідні
пристосування та апаратура.

До фахівців дільниці звертаються колеги
з інших підприємств — радяться, як досягти

безаварійної роботи електродвигунів. Ко-
лектив охоче ділиться своїми надбаннями з
іншими.

Фахівці високого рівняФахівці високого рівня

• На енергоблоці №3 Южно-Української АЕС під час
планово-попереджувального ремонту (ППР) уперше засто-
сували міцнощільні глушки для колекторів парогенераторів
виробництва хорватської фірми «INETEC» (Інститут ядерних
технологій). У такий спосіб реалізується черговий захід
Комплексної (зведеної) програми підвищення безпеки
атомних енергоблоків України.

Мета модифікації — оптимізація ремонтних робіт. «Від-
сікаючи трубну частину колектора від головного циркуляцій-
ного трубопроводу, міцнощільні глушки дають змогу вести
роботи в розущільнених колекторах першого контуру пароге-
нератора за будь-якого рівня теплоносія в реакторі, зокрема,
виконувати перевантаження палива одночасно з технічним
обслуговуванням і ремонтом парогенератора, — пояснив
начальник цеху з ремонту реакторного обладнання енерго-
ремонтного підрозділу ВП ЮУАЕС Віктор Горбань. — Це дає
суттєве скорочення строків ППР і, відповідно, значний еконо-
мічний ефект».

Міцнощільні глушки INETEC призначені для серійних енер-
гоблоків ВВЕР-1000, яким є третій южноукраїнський. На блоках
малої серії (№1 і №2 ЮУАЕС) аналогічні функції виконують
головні запірні засувки.

• Під час середнього планово-по-
переджувального ремонту енергоблока
№2 Рівненської АЕС виконується капі-
тальний ремонт імпульсно-запобіжних
пристроїв парогенераторів (ІЗП ПГ) ви-
робництва компанії «Sebim» (Франція).

Імпульсно-запобіжні пристрої парогене-
раторів виконують функцію захисту від меха-
нічного руйнування обладнання і трубопрово-
дів другого контуру надлишковим тиском, а
також забезпечують припинення скидання
середовища при відновленні робочого тиску.
Капітальний ремонт ІЗП ПГ «Sebim» на енер-
гоблоках Рівненської АЕС здійснюється один
раз на десять років.

За словами начальника дільниці з ре-
монту арматури реакторних відділень цеху
з ремонту тепломеханічного устаткуван-
ня енергоремонтного підрозділу Віктора
Лопатіна, на енергоблоці №2 експлуату-
ються 12 імпульсно-запобіжних пристроїв,
які встановлено на паропроводах по два на
кожному парогенераторі. Ремонтні роботи

виконує атестований персонал ВП «Атом-
ремонтсервіс» під технічним супроводом
та контролем сервісного інженера заво-
ду-виробника обладнання «Sebim» (INKLA
Trading&Engineering GmbH) Олександра
Ленобля.
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

ДУМКА ПРОФСПІЛКОВОГО ЛІДЕРА

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Якщо взяти конкретно кризову
ситуацію у профкомі ЧАЕС, чимало ко-
лег бачить єдиною можливістю виправ-
лення її — вдатися до позачергових
перевиборів для усунення опонентів.
Таким чином, майже щороку в нас від-
буваються позачергові звітно-виборні
конференції. Побічні ефекти цього —
вимивання з профкому досвідчених
профспілковців. «На хайпі» (емоціях,
популізмі) до профкому заходять що-
разу нові, без належного досвіду
особи. Критично важливо, щоб голова
профкому був, так би мовити, «неза-
лежним арбітром», «почув кожного»,
давав шанс впливати на рішення і
колишнім членам профспілки — залу-
чав їх до роботи комісій профкому, до
опрацювання рішень профкому, адже
це досвідчені профспілковці. Потім на
засіданнях профкому буде простіше
ці рішення приймати. Варто зрозу-
міти: одним переобранням проблема
не вирішується — треба вчитися до-
мовлятися.

— Варто профспілкам проводити
спеціальні навчання? 

— Безумовно, усім профспілковим
активістам необхідно проходити тема-
тичні навчання, у тому числі здобувати
навички ведення дискусій та результа-
тивних перемовин, бо для ефективнос-
ті профорганізації особливо важливо
уміння знаходити спільне «зерно» і ко-
мандоутворюючі рішення. В Атом-
профспілці є такі програми, зокрема, з
конфліктології. Дякуючи профспілці, я
особисто побував на різноманітних
профспілкових тренінгах і семінарах,
навіть отримав сертифікат з модерації
дискусій — маю право викладати цю
дисципліну. Цікавим відкриттям для
мене виявилося те спостереження, що
в людей, які пройшли декілька навчань
поспіль, виробилася відповідна пове-
дінкова культура. 

На це свого часу звернув увагу і
заступник Голови Атомпрофспілки Пав-
ло Прудніков: голови профкомів, котрі
не вважають за потрібне навчатися на
профспілкових тренінгах, невигідно від-
різняються, наприклад, від представ-
ників Ради молоді, які мають досвід
такого навчання і добре призвичаєні до
«правила піднятої руки»: доки тобі сло-
ва не надали, дай висловитися іншому,
його вислухай. Я вважаю, усіх лідерів
профспілок необхідно «проганяти» че-
рез навчальні тренінги, обов’язково бу-
де позитивний ефект у підвищенні
культури дискусій і поваги до думки
іншого, напрацюються навички пере-
ведення критики у конструктивне рус-
ло, — обговорення предмета, а не
особистості.

— Нині суспільство зазнає нової
трансформації, як мають змінюва-
тися профспілки? 

— Так, ми вже є, так зване постін-
формаційне суспільство — суспільство,
в якому рівень інформаційного пото-
ку зашкалює, і рівень інформаційної
брехні також. Необхідно розуміти важ-
ливість інформаційного впливу, інфор-
маційний розвиток може врятувати

профспілки, стати новим способом бо-
ротьби. Як ніколи раніше важливо мати
власне джерело інформації. До того ж,
дякуючи новим інформаційним техно-
логіям, розвитку інформаційних мереж,
можна організувати більш ефектив-
ний спосіб двостороннього зв’язку між
рядовими членами і профкомом. За
допомогою звичайного смартфону
сигналізувати про проблему й отрима-
ти зворотний результат чи донести
швидку відповідь. Сьогоднішній шлях
передачі інформації: від голови ППО —
до профкому, від членів профкому — до
профгрупоргів, від профгрупоргів — у
колективи. Цей спосіб не просто часо- і
ресурсно-витратний, але нерідко пра-
цює як «зіпсований телефон». Тому
треба організовувати канал безпосе-
реднього зв’язку, і ми вже почали над
цим працювати. 

В Атомпрофспілці понад 60 тисяч
членів, це, можна сказати, — велика,
розгалужена родина. Якщо задіяти су-
часні інформаційні технології, може бу-
ти надзвичайно потужна хвиля, але по-
ки що це недооцінений важіль впливу. 

— Атомпрофспілка — велика
родина. Доводиться чути, що в ній є
більш і менш важливі первинки…

— Атомпрофспілка — це всеукраїн-
ська профспілка, і кожна первинка для
неї є важливою, як мінімум для збере-
ження всеукраїнського статусу. Ми,
профосередок Чорнобильської атом-
ної станції, є, так би мовити, «корінням»
Атомпрофспілки. З ЧАЕС починалося її
створення, славетні імена наших ко-
лишніх працівників, а згодом перших
лідерів Атомпрофспілки, навічно впи-
сані в історію організації. Можливо, ми
не «найважливіша» профспілкова орга-
нізація у системі Атомпрофспілки, але
ключова. Вважаю, кожна первинка для
Атомпрофспілки має свою унікальну
цінність.

— Чорнобильська АЕС на етапі
зняття з експлуатації є першою. Інші
атомники підуть слідом, будуть ви-
рішувати ті самі проблеми. Є особ-
ливості й у завданнях профспілки
ЧАЕС?

— На моє переконання, саме проф-
спілка має думати в такій ситуації про
майбутнє: куди буде рухатися ЧАЕС,
що з нею буде далі. Профспілка має іти
завжди на крок попереду, щоб перед-
бачити, що може бути з людьми в соці-
альному плані. Або шукати нові робочі
місця, а для цього залучати світлі уми,
проводити круглі столи і конференції, у
тому числі у межах зони відчуження.
Або допомагати шукати інвесторів для
фінансування нових проєктів. Проф-
спілка, я вважаю, має піклуватися і
про захищеність робочих місць у май-
бутньому. 

Але для початку треба нормалізува-
ти роботу профкому ППО ЧАЕС, щоб він
став ефективною машиною донесення
турботи до кожного члена профспілки.
Далі ми повинні провести ретельну під-
готовку до колдоговірної конференції,
що має відбутися влітку. Якісний кол-
договір — основа діяльності кожної
профспілки. В умовах, коли все швидко
змінюється, а передусім, у рамках

недостатнього фінансування, нам при-
наймні треба втримати наші здобуті
блага і гарантії, що були закладені у
чинному колдоговорі. Реалії такі, що ми
дійсно живемо у складних умовах, тому
треба бути доволі гнучкими і водночас
наполегливими у перемовинах. 

— Профспілковий лідер — це
природжений дар, чи цього можна
навчитися?

— Спочатку і я казав: «Ну який з
мене лідер?», але сьогодні бачу, на-
скільки мені пощастило брати участь в
організації молоді в часи її бурхливого
становлення і розвитку. Особливо важ-
ливим заходом для мене була перша
спартакіада Організації молоді Атом-
профспілки, що відбувалася в Южноук-
раїнську влітку 2001 року. А вже восени
я відкривав перший зліт Спілки молоді
Атомпрофспілки як голова делегації
ЧАЕС. Ще тоді опирався, проте 2003
року був обраний головою Ради молоді
ЧАЕС і очолював цю організацію вісім
років поспіль. Крім цього, як голова Ра-
ди молоді за посадою, став членом
профкому ЧАЕС. На додачу, у 2005 році
я був обраний до складу ЦК Атом-
профспілки. 5 років був заступником
голови Організації молоді Атомпроф-
спілки. Депутат Славутицької міськра-
ди двох скликань.

Наразі вже не згадаю усі громадські
посади, які обіймав, проте вважаю, що
лідером людина робиться в момент
прийняття рішення слугувати суспіль-
ству та постійно вдосконалюватися для
цього.

Підсумовуючи ці 20 років моло-
діжного креативу, навчання, роботи в
профкомі та в ЦК Атомпрофспілки,
об’єктивно усвідомлюю, що знаю
профспілкову роботу з багатьох ракур-
сів, нагромадив вагомий багаж проф-
спілкового досвіду і вважаю, що не маю
права не балотуватися на виборах
голови ППО ЧАЕС, які відбудуться не-
забаром. Мій досвід дає мені право на
прогнози, і вони, на жаль, невтішні,
проте в мене є бачення, як виходити з
кризи та чим профком має займатися
далі, щоб стати насправді ефективним
у захисті трудових і соціальних інтересів
кожного члена профспілки.

Лілія СОКОЛОВА

Богдан СЕРДЮК: «Профспілка має бути
завжди на крок попереду»

ЗБЕРЕГТИ ДЕРЖАВНЕ СТРАТЕГІЧНЕ
ПІДПРИЄМСТВО

Відбулася зустріч керівників профспілкових органі-
зацій Новокостянтинівської, Інгульської, Смолінської
шахт, підприємства «СхідГЗК» з народним депутатом
України Юрієм Кузбитом, її ініціатором є голова
Кіровоградської обласної ради Сергій Шульга.

На шляху вирішення
проблем ДП «СхідГЗК»

НА ЗВ’ЯЗКУ — НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ

Найбільше атомників ці-
кавили теми фінансового
стану НАЕК «Енергоатом»
та ВП ЮУАЕС. Громаду,
зокрема, хвилює недоот-
римання компенсації ри-
зику населення, яке прожи-
ває в зоні спостереження
Южно-Української атомної
станції. За словами Анже-
ли Савастру, заступника
генерального директора з
економіки та фінансів ВП
ЮУАЕС, наразі ті кошти, що
мають потрапляти до місце-
вого бюджету, «Енергоатом»
у зв’язку зі складним фінан-
совим становищем сплачує

не в повному обсязі (роз-
строчує).

Працівники станції та-
кож висловили занепокоєн-
ня щодо майбутньої корпо-
ратизації Компанії. Йшлося
про долю соціальних об’єк-
тів підприємства. Є ймовір-
ність, що утримання Пала-
цу культури «Енергетик» та
спорткомплексу «Олімп» бу-
де покладено на плечі міста,
яке навряд чи зможе впора-
тися з цим додатковим на-
вантаженням.

Нардеп пообіцяв взяти
всі ці питання під особис-
тий контроль і пильнувати за
процесом створення закону
та документів, згідно з якими
може відбуватися корпора-
тизація «Енергоатома».

Не менш гострою зали-
шається тема повернення
пільг на електроенергію для
жителів 30-кілометрової зо-
ни АЕС. Артем Чорноморов
зазначив, що наразі навколо
цієї проблеми точиться ба-
гато дискусій, шукають шля-
хи її розв’язання.

Предметом обговорен-
ня стала загроза припи-
нення  роботи ДП «СхідГЗК»
уже з квітня 2021 року. Як
пояснив т.в.о. голови проф-
спілкової організації під-
приємства Андрій Карпов,
урановий концентрат, який
видобувають на трьох шах-
тах Кіровоградської облас-
ті, закуповує НАЕК «Енерго-
атом», проте договір про
закупівлю діє лише до 1 квіт-
ня. Підприємством розроб-
ляється план припинення
роботи шахт, у тому числі
заходи для мінімізації нега-
тивного впливу на екологію
та зменшення соціальної
напруги.

Представники шахтарів
розповіли, що проблеми в
роботі підприємства роз-
почалися майже десять ро-
ків тому, коли припинило-
ся державне фінансування
розвитку шахт. Відтоді роз-
будова перспективного ро-
довища Новокостянтинівсь-
кої шахти, з найбільшим
покладом урану в Європі,
проводиться за власний
рахунок ДП «СхідГЗК». 2018
року Національна комісія,
що здійснює державне регу-
лювання у сферах енергети-

ки та комунальних послуг
(НКРЕКП),  затвердила ці-
ну на урановий концентрат
75 доларів за кілограм, що
нижче від собівартості його
видобутку. Тож підприєм-
ство не лише не могло заро-
бити на розвиток родовищ, а
й було змушене значно ско-
ротити працівників. Відтоді
заробітна плата робітників
шахт також не підвищува-
лася. На сьогодні середня
заробітна плата по ДП
«СхідГЗК» становить 4344
гривні.

Зустріч є необхідною
для напрацювання подаль-
ших спільних дій. Зокрема,
Юрій Кузбит ініціюватиме
проведення круглого столу
за участю міністра енерге-
тики України та представ-
ників шахтарів і підпри-
ємства.

За результатами обгово-
рення визначено два необ-
хідних кроки для вирішен-
ня проблем ДП «СхідГЗК»:
укладення додаткової угоди
про закупівлю НАЕК «Енер-
гоатом» уранового концен-
трату та приєднання ДП
«СхідГЗК» до НАЕК «Енерго-
атом» як відокремленого
підрозділу.

Працівники ЮУАЕС поспілкувалися
з Артемом Чорноморовим

До Южно-Українського енергокомплексу 22 берез-
ня завітав народний депутат України Артем Чорно-
моров. Цього разу він зустрівся з працівниками підпри-
ємства у рамках особистого прийому громадян в
Южноукраїнську. Всі охочі мали змогу поставити свої
запитання та отримати на них відповіді.

КАМПАНІЯ З ВАКЦИНАЦІЇ ВІД COVID-19

Україна стала 95-ою з-поміж
країн, що проводять кампанію з вак-
цинації від COVID-19. Уже розпоча-
то щеплення й серед працівників
Рівненської АЕС.

Наразі у відділі охорони здоров’я
служби охорони праці (ВОЗ СОП)
РАЕС сформовано списки бажаючих
безкоштовно вакцинуватися дводозо-
вою вакциною Oxford/AstraZeneca
(Covishield) індійського виробництва.
Нині майже півтори тисячі працівни-
ків Рівненської АЕС виявили бажання
пройти противірусне щеплення. Згід-
но з останніми рекомендаціями МОЗ
України другий етап вакцинації для
повної імунізації проводитиметься
через 12 тижнів. МОЗ не планує роз-
робляти та використовувати спеціаль-
ні документи для підтвердження вак-
цинації, якщо таких не буде ухвалено
на міжнародному рівні.

Щеплення відбудеться в умовах
Вараського центру первинної медич-
ної допомоги, для цього працівникам
необхідно мати чинну декларацію із
сімейним лікарем. Перед ін’єкцією
немає обмежень щодо харчування,
сну й активності. Усіх бажаючих перед

процедурою оглядає в медкабінеті лі-
кар, після чого вони залишаються під
наглядом медичного персоналу впро-
довж 30 хвилин. Протипоказами є
наявність гострої респіраторної вірус-
ної інфекції, підвищення температури
тіла, важка алергічна реакція в анам-
незі, вагітність, годування груддю. Та-
кож через відсутність клінічних дослід-
жень вакцинація не проводиться дітям
до 18 років.

Відповідаючи на найчастіші за-
питання щодо вакцинації, начальник
ВОЗ СОП РАЕС Наталія Кучерук за-

уважує, що термін дії вакцини ста-
новить від 6 до 8 місяців. Якщо лю-
дина перехворіла на COVID-19, щеп-
лення допускається лише через 2-3
тижні після повного одужання (конт-
роль титру антитіл Ig G не є інформа-
тивним).

«Імунітет починає формуватися від
14-го до 22-го дня після вакцинації, а
люди, які її отримали, не є небезпечни-
ми для оточення. Я сама отримала
першу дозу вакцини і буду рекоменду-
вати вакцинуватися усім моїм рідним,
коли з’явиться така можливість, —
коментує медик із багаторічним досві-
дом Наталія Кучерук. — У світі немає
жодної вакцини, яка б на 100% захища-
ла від захворювань. Майже 10% вакци-
нованих людей мають побічні реакції у
вигляді підвищеної температури, пога-
ного самопочуття, ознобу, головного
болю, болю в суглобах або м’язах.
Але ці симптоми тимчасові та не по-
требують госпіталізації. Вважаю, що
сьогодні вакцинація — це найефектив-
ніший спосіб зупинити стрімке поши-
рення хвороби!»

Юлія КУЛАЄВА
Фото Надії ТИМОФЄЄНКО

Рівненські атомники — за щеплення
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Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

ДО 35-х РОКОВИН АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС

Небесний воїн ЧорнобиляНебесний воїн Чорнобиля
(Закінчення.

Початок на 1-й стор.)
Уже маючи звання стар-

шого лейтенанта та досвід
польотів, вертолітник всту-
пив до Кременчуцького
льотного училища цивіль-
ної авіації. Тоді бракувало
вертолітників, тому створи-
ли спеціальну групу. Після
випуску Петра направили
до Львівського об’єднано-
го авіазагону, а потім пере-
вели до Ужгородської окре-
мої авіаескадрильї. Польоти
в небесних ланах України,
Північного Кавказу, Мур-
манської та Тюменської об-
ластей... Мрія стала части-
ною реального життя.
Епізод 2. Аварія на ЧАЕС

та порятунок світу
«Коли стався вибух на

ЧАЕС, я відвідував батьків у
місті Корці, на той час у мене
вже була сім’я, троє дітей.
Наші вертольоти дислокува-
лись у Київській області —
загін співпрацював з різни-
ми організаціями.

З 26 на 27 квітня один з
екіпажів на вертольоті Мі-2
доправив до Чорнобиля чле-
нів української урядової ко-
місії», — розповідає Петро
Федорович. 

Після того як за допомо-
гою військової авіації у гирло
небезпечного реактора ски-
нули пісок, свинець та інші
матеріали, постало питан-
ня про блокування радіоак-
тивного пилу та способи, як
це зробити. Вирішили ви-
користовувати полімерний
розчин.

Петро Федорович зга-
дує: «Спочатку випробову-
вали літак Ан-2, але в ньо-
го велика швидкість і не
така маневреність, а скида-
ти розчин потрібно було на
невеликій висоті. Тому вирі-
шили задіяти цивільну авіа-
цію — вертольоти Мі-2, тим
паче що з їх допомогою ви-
конувались авіаційно-хімічні
роботи і вони були обладнані
системами розпилювання
рідких хімікатів».

Наказ з управління ци-
вільної авіації України про
термінове направлення у
Чорнобиль чотирьох верто-
льотів Мі-2, обладнаних сис-
темами розпилення рідких
хімікатів, надійшов до авіа-

загону у другій половині
травня. В той час вертольо-
ти Ужгородського авіазагону
базувалися в Жулянах.

Спочатку у Чорнобиль
направили екіпажі Олек-
сандра Охріменка та Юрія
Рябініна — вони виконували
експериментально-випро-
бувальні польоти в районі
аеродрому.

«Я на своєму Мі-2 з авіа-
техніком Віталієм Бутовичем
вилетів до Чорнобиля 20
травня. Разом з нами на дру-
гому вертольоті летіли пілот
Юрій Урсул та авіатехнік
Ярослав Бедяк. У Чорнобилі
нас передали в розпоряд-
ження військових під керу-
ванням генерал-майора Ми-
коли Антошкіна, який на той
час був начальником штабу
ВПС Київського військово-
го округу, та генерал-майо-
ра Володимира Трибштока.
У штабі військової частини
№48362 ознайомили з міс-
цевістю, хоча ми її і знали,
пояснили суть завдання та
видали білі захисні комбіне-
зони. Перед початком дез-
активаційних робіт кабіни
вертольотів обшили свинце-
вими пластинами…»

Петру Федоровичу зга-
дувати ті події важко, а ще
важче про них розповідати,
бо мужній вертолітник пере-
ніс уже декілька інсультів, і
зараз одужує після чергово-
го, тому слова вимовляє
через силу. Але він продов-
жує: «21 травня зранку з
Чорнобиля ми вилетіли на
вертодром поряд зі станці-
єю Янів та Прип’яттю. На
станції військові з цистерн
потягів перекачували полі-
мерну рідину до авто, а потім
нею заправляли баки верто-
льотів Мі-2. Палива брали
на один політ, щоб умістити
більше розчину».

Політ відбувався на ви-
соті 200 метрів, потім вер-
толіт знижувався на 20-40
метрів над реактором і на
швидкості від 30 до 50 км
розбризкував розчин, який
ліквідатори називали «бур-
дою». За день було 10-15
вильотів. Тоді четвертий
реактор нагадував Петру
Бухалу кратер вулкана. 

22 травня увечері Петру
наказали більше не літати

над реактором — радіацій-
ний фон становив близько
400 рентгенів… Потім при-
летів екіпаж військового вер-
тольота Мі-8, у якому було
встановлено баки об’ємом
на 3 тонни, ще два Мі-8
цивільної авіації відрядили із
Сиктивкара та Свердловсь-
ка. На дезактивацію напра-
вили й Мі-26 — на заводі в
Мозирі на два вертольоти
встановили внутрішні баки,
які вміщували 15 тонн ріди-
ни. Роботи з пилоутримання
стали більш ефективними, а
Мі-26 використовували і в
подальшому.

26 травня у мужнього
вертолітника погіршилося
самопочуття — він майже
втратив свідомість під час
чергового польоту. Його від-
сторонили від робіт.

«Мене відправили до
Києва, в Жуляни. Я зібрався
їхати до лікарні, але зупини-
ли друзі. Вони пояснили,
чому це не потрібно робити.
Найпевніше, від подальших
польотів за станом здоров’я
лікарі б мене відсторонили, а
пенсію я ще не заробив. Що
робити далі, як утримувати
сім’ю? Я вирішив відмовити-
ся від госпіталізації».

Зателефонували в Ужго-
род, оформили довготермі-
нову відпустку. Петро Федо-
рович поїхав на Полтавщину
в село Набережне, що по-
руч із Кременчуком, де жи-
ли батьки дружини.

Родина Петра не знала
про те, що він перебував на
Чорнобильській АЕС у ті тра-
гічні дні. Вони вважали, що він
звично працює у Жулянах.

«Приїхав я в село у жах-
ливому стані. Самопочуття
погіршилося настільки, що
постійно був напівпритом-
ним. Тіло вкрилося пухиря-
ми — променева хвороба
прогресувала. Що відбува-
ється навкруги — майже не
чув. Треба віддати належне
дружині та тещі, які догляда-
ли за мною. Рятувала й ро-
дичка дружини, яка була
знахаркою-травницею. Во-
на лікувала мене мазями
та настоянками, виготовле-
ними  власноруч», — згадує
Петро Бухало.

Петро поступово одужу-
вав, а згодом повернувся із

сім’єю до Ужгорода. У ве-
ресні 1986-го вже команду-
вав об’єднаним авіазагоном
цивільної авіації з ліквідації
аварії на ЧАЕС. Штаб заго-
ну знаходився у київському
аеропорту Жуляни. Загін ви-
конував різноманітні завдан-
ня — брали зразки грунту,
рослин, робили аерофото-
зйомку, виконували роботи
з обстеження ліній електро-
постачання у зоні відчужен-
ня, перевозили людей та
вантажі. Петро Федорович
часто сам літав до Чор-
нобиля.

«Зверху ми бачили поки-
нуті села. Висаджені городи,
ними бродили свійські тва-
рини. У дворах — собаки,
коти, кури. Дивитись на все
це було дуже важко...

Указом Президії Верхов-
ної Ради СРСР від 24 грудня
1986 року Петро Федорович
Бухало був нагороджений
Орденом Жовтневої Рево-
люції.

У 1987–1988 роках йо-
му разом з іншими ужго-
родськими вертолітниками
знову довелося виконува-
ти польоти у Чорнобильській
зоні.

«У зоні відчуження я по-
знайомився з самопоселен-
цями, які повернулися до
рідних місць після аварії.
Коли ми здійснювали посад-
ку в якійсь частині зони, вони
підходили й просили нас
купити їм свіжого хліба. Ми
з пілотами придумали цілу
систему. У нас була карта
зони, розподілена на секто-
ри, кожен мав свій номер. На
ній ми відмічали, де мешка-
ють самопоселенці та куди
доставляти необхідні про-
дукти харчування. Хліб запа-
ковували у мішки, грошей за

нього з людей не брали», —
каже пілот. 

У лютому 1988 року на-
казом Міністра Цивільної
авіації СРСР прізвище Петра
Федоровича було занесене
до Книги пошани Аерофлоту
СРСР. 

Епізод 3.
Подальше життя та

наслідки небезпечної
радіації

Пілот Петро Бухало про-
довжував літати у складі
Ужгородської окремої авіа-
ескадрильї. У 1991 році він
збирався працювати в Єгип-
ті, в Каїрі. Для цього прой-
шов спеціальну підготовку,
але потрапити до екзотичної
країни так і не зміг. Про себе
нагадав Чорнобиль.

«До Єгипту я так і не
потрапив, при проходжен-
ні додаткової комісії для
роботи в країні зі спекот-
ним кліматом у мене вияви-
ли проблеми зі здоров’ям.
Я перебував на санатор-
но-курортному лікуванні в
Одесі, вважав, що підліку-
юсь і знову почну літати.
Але все було марно. Через
погіршення стану здоров’я
спочатку я потрапив до об-
ласної лікарні, а потім до
Центру радіаційної меди-
цини Академії медичних
наук України. З льотної ро-
боти довелося звільнити-
ся…», — на цьому Петро
Федорович зробив паузу.
Згадувати йому про звіль-
нення було нелегко.

Герой-вертолітник пішов
на пенсію, але улюблену
справу не забув. Дуже час-
то його запрошували до
Кременчуцького льотного
училища цивільної авіації і
пропонували брати участь у
різних заходах.

На запитання про пільги
відповів, що користується
тільки необхідними. З 1993
року він у Спілці ліквідато-
рів аварії на Чорнобильській
АЕС. 

Петро Бухало став зас-
новником авіаційної динас-
тії. Його молодший брат
Федір теж став вертолітни-
ком. Два сини Федора —
пілоти, як і батько. Обидва
працюють за кордоном. 

Петро Федорович меш-
кає в смт Середнє Закар-
патської області. Каже, що
природа й піклування рід-
них допомагають йому оду-
жувати. Він дуже життєра-
дісна людина. Незважаючи
на декілька перенесених
тяжких захворювань та ін-
валідність, не втрачає опти-
мізму і має бажання знову
потрапити до зони відчу-
ження, відвідати ЧАЕС та
подивитися на її сучасний
стан. 

«У мене дуже хороша
зорова пам’ять, місцевість
пам’ятаю добре, а ось При-
п’ять бачив тільки згори,
хочу потрапити до міста», —
озвучує своє бажання Петро
Федорович. 

Маємо надію, що його
бажання здійсниться й Пет-
ро Бухало потрапить у Чор-
нобильську зону, але цього
разу не як рятівник світу, а
просто як відвідувач. А ми
зичимо справжньому су-
пергерою здоров’я, довгих
років життя, наснаги та усі-
ляких гараздів. І щиро дя-
куємо!

Надія
МУДРИК-МОЧАЛОВА,

провідний фахівець
з питань зв’язків
з громадськістю

та пресою ДП ЦОТІЗ

МІЖНАРОДНА ПРОФСПІЛКОВА СОЛІДАРНІСТЬ

Міжнародна конфедерація профспілок
(МКП) та Глобальний союз UNI, який представ-
ляє працівників, зайнятих у фінансовому секто-
рі, оприлюднили імена 23 осіб, тісно пов’язаних
з військовою хунтою М’янми, стосовно яких
мають бути запроваджені фінансові санкції, щоб
не дозволити лідерам перевороту, проти яких
уже застосовуються фінансові санкції, викорис-
товувати їх як довірених осіб.

Генеральний секретар МКП Шаран Барроу
заявила: «Ці люди використовуються генералами
для ухилення від фінансових санкцій, накладених на
них у США та інших країнах. Проти них також потріб-

но ввести санкції, щоб не допустити цього. Уряди
зобов’язані діяти, а банки та інші фінансові групи,
включаючи емітентів кредитних карток, повинні
закрити кредити і доступ до коштів для бандитів-
убивць, що контролюють хунту.

«Ми також закликаємо міжнародні платіжні сис-
теми, такі як SWIFT, блокувати платежі від керівників
перевороту та їхніх партнерів. Співучасть корпорацій
у вбивствах невинних людей та пограбуванні країни
військовими недопустима».

Міжнародні профспілкові організації закликають і
банки розірвати зв’язки з банками, контрольовани-
ми або частково контрольованими хунтою.

М’янма: запровадити фінансові санкції проти довірених осіб хунти

ПРОФСПІЛКОВИЙ ЛІДЕР — МІНІСТР ПРАЦІ США

В Сенате США состоялось
последнее голосование по ут-
верждению кандидатуры в
администрацию нового пре-
зидента США. На должность
министра труда был утверж-
ден бывший профсоюзный ли-
дер и бывший мэр Бостона
Мартин Уолш.

Это ключевая должность в
списке. Кандидат получил двух-
партийную поддержку и был ут-
вержден 68 голосами против 29.

В 21 год Уолш присоединился
к местному отделению Междуна-
родного союза рабочих Северной
Америки. Его политическая и об-
щественная карьера началась с
того, что он возглавил профсоюз-
ное отделение. Заручившись под-
держкой коллег, стал во главе
Бостонского совета строительных
профессий, который объединяет
два десятка строительных проф-

союзов Бостона. Следующей сту-
пенью стало кресло мэра — на
этом этапе ему пришлось рас-
статься с профсоюзной деятель-
ностью. 

Это назначение было с энтузи-
азмом воспринято американски-
ми профсоюзами, более того,
Американская федерация труда
(AFL-CIO) оказывала ему под-
держку. Сам же Уолш в речи после
подтверждения его кандидатуры
Сенатом сделал особый упор на
том, что его профсоюзное про-
шлое и то, что он выходец из
«синих воротничков», сформиро-
вали его взгляды на ту роль, кото-
рую выполняет министр труда, и
на то, с какими тяготами еже-
дневно сталкиваются трудящиеся
и их семьи. 

Одним из основных приорите-
тов нового министра будет акти-
визация Управления по здоровью

и охране труда и увеличение чис-
ла инспекторов. Управление в
последнее время подвергалось
критике за неспособность защи-
тить рабочих во время панде-
мии, поэтому по заданию Байдена
недавно оно выпустило новое ру-
ководство для работодателей по
защите от COVID-19 и рассмат-
ривает новое правило, предпи-
сывающее меры безопасности,
отклоненные администрацией
предыдущего президента До-
нальда Трампа.

Второй приоритет Уолша —
поднять федеральную ставку ми-
нимальной оплаты труда до 15
долларов в час. Это хорошие но-
вости для общественного дви-
жения, тесно сотрудничающего
с профсоюзами, известного как
Fightfor $15 (FF$15 — «Борись за
$15»), которое уже несколько лет
проводит акции, призывая ввести
минимальную ставку оплаты труда
на отметке в 15 долларов.

Приоритеты Мартина Уолша

У засіданні взяли участь пред-
ставники профспілок атомної та
енергетичних галузей з Аргентини,
Бельгії, Канади, Франції, Індонезії,
Італії, Японії, Марокко, Нової Зе-
ландії, Росії, Сінгапуру, ПАР, Іспанії,
Туреччини, України, Великої Бри-
танії, В’єтнаму.

Голова Атомпрофспілки Вале-
рій Матов, який очолює атомний
сектор у ГС IndustriALL і який вів
засідання, зазначив, що праців-
ники атомної галузі в усьому світі
відреагували на катастрофу на
Фукусімі особливо, бо світ добре
пам’ятає наслідки Чорнобильської
трагедії, 35-ті роковини якої неза-
баром — 26 квітня цього року. Цим
двом трагедіям присвоєно макси-
мальний рейтинг за міжнародною
шкалою ядерних катастроф.

Заступник Генерального Секре-
таря ГС IndustriALL Кемаль Озкан
закликав віддати належне пам’яті
загиблих працівників АЕС Фукусіма
та цивільного населення. У резуль-
таті землетрусу і цунамі, що при-
звело до катастрофи, загинули і
зникли безвісти майже 18,5 тисячі
людей. Півмільйона японців зали-
шилися без своїх домівок. 

Президент Федерації профспі-
лок працівників електроенергетич-
ної та суміжних галузей промисло-

вості Японії DENRYOKU SOREN
Кодзі Саката розповів про поточну
ситуацію та висновки, які зробила
японська атомна енергетика після
трагедії. У детальній презентації,
яку підготувала японська делега-
ція, розкрито всі заходи, що вико-
нувались упродовж 10 років після
катастрофи для подолання наслід-
ків та підвищення рівня безпеки
АЕС. До сьогодні не вирішено ще
питання радіоактивної води, понад
мільйон тонн знаходиться на місці
катастрофи. 

Учасники зустрічі поділились
інформацією щодо нових заходів
безпеки, запроваджених на АЕС у
різних країнах. Зокрема, голова
ППО НАЕК «Енергоатом» Олексій
Лич розповів про стрес-тести та
«постфукусімські» заходи безпеки,
які на 90% уже впроваджені на
українських АЕС і які будуть завер-
шені 2023 року.

Діана Хункера, Директор енер-
гетичного відділу ГС IndustriALL, в
заключних коментарях зазначи-
ла, що світ дискутує про «справед-
ливий перехід» до зеленої енерге-
тики. Дуже важливо, щоб голос
працівників атомної галузі, та енер-
гетики в цілому, було взято до уваги
в період трансформації балансу
енергоносіїв у світі.

ЗА ІНІЦІАТИВОЮ ГС IndustriALL

Засідання Міжнародної мережі профспілок
працівників атомної енергетики INWUN,
приурочене до 10-х роковин ядерної катастрофи на АЕС
Фукусіма-Даїчі, яка  сталася 11 березня 2011 року, відбулося
30 березня цього року за ініціативою ГС IndustriALL
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УКРАЇНА ЄДНАЄ СВІТ

ЗА ІНІЦІАТИВИ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ ЗАЕС

Готувала дітей до конкурсу
керівниця театрального гурт-
ка Палацу культури Світлана
Чулюк. Її вихованці ставали
призерами багатьох мистець-
ких конкурсів регіону та Ук-
раїни, проте у заході міжна-
родного рівня участь брали
вперше.

— Мала якесь «шосте»
чуття, що моїм дітям треба

обов’язково взяти участь у
цьому конкурсі, — розповідає
Світлана Станіславівна. — На
остаточне рішення вплину-
ло те, що головою журі була
Герой України, Народна ар-
тистка України Ада Рогов-
цева. Я вирішила, що саме
вона, професійна акторка,
зможе гідно оцінити таланти
моїх вихованців. 

Згідно з вимогами кон-
курсу, кожен учасник мав
три хвилини для виступу.
Творчий дует Карини Ка-
леник та Кароліни Барто-
севич представив на суд
журі жартівливий твір «Укра-
їнське весілля», написаний
за мотивами однойменної
народної пісні. Талановите
виконання гуморески до-
помогло дівчатам здобути
перше місце у їхній віковій
категорії. 

Василь Мотько та Во-
лодимир Данілко декламува-
ли твори класиків українсько-
го гумору. Зокрема, Василь
читав напам’ять скорочений
варіант твору Остапа Вишні
«Як ми колись учились», а
Володимир — гумореску Пав-
ла Глазового «Як Микита став
боксером». Обоє стали «сріб-
ними» призерами серед одно-
літків.

Звістка про перемогу у
міжнародному конкурсі над-
звичайно порадувала як дітей,
так і їхню наставницю Світлану
Чулюк. Адже це дає наснагу до
розвитку.

Олена РОМАНІК
Фото автора

Таланти дітей з Вараша оцінила Ада Роговцева
Нещодавно четверо вихованців театрального гуртка

Палацу культури Рівненської АЕС стали призерами V дис-
танційного багатожанрового Міжнародного фестивалю-
конкурсу «Україна єднає світ» у номінації «Розмовний
жанр». Оцінювало виступи дітей поважне журі на чолі з
Народною артисткою України Адою Роговцевою.

Світлана ЧУЛЮК тринад-
цять років очолює театраль-
ний гурток Палацу культури
РАЕС. Вважає, що в кожній ди-
тині є зерно таланту, яке варто
плекати та підживлювати: «Ко-
ли перед виступом ми перебу-
ваємо за кулісами сцени, я
завжди міцно обіймаю своїх
дітей і кажу, як сильно їх люб-
лю! Так я передаю їм свою
енергію, щоб вони могли поді-
литися цим позитивним заря-
дом з глядачами в залі.

Карина КАЛЕНИК та Кароліна БАРТОСЕВИЧ навчаються в одному класі ліцею №3.
Сім років тому разом записалися в гурток і завжди виступають дуетом. Пишуть вірші.
Карина, окрім того, малює, і планує опанувати гру на фортепіано. А Кароліна всіма фіб-
рами душі віддана сценічному мистецтву й мріє пов’язати з ним своє професійне май-
бутнє.

Василь МОТЬКО у 10-му класі ліцею №1, гурток відвідує п’ятий рік. Вважає, що теат-
ральне мистецтво розвиває людину різнобічно: збагачується її словниковий запас, з’яв-
ляється впевненість, зникає страх публічних виступів.

Семикласник ліцею №3 Володимир ДАНІЛКО вже чотири роки присвячує свій віль-
ний час мистецтву сценічного мовлення. Улюблений жанр — гуморески, адже полюбляє
смішити людей, дарувати їм гарний настрій та позитивні емоції.

Ініціатором проведення в
Енергодарі веломарафону
«100 ЕнВело» стала організа-
ція молоді Запорізької АЕС.
Ідею всіляко підтримують
керівництво атомної станції та
профспілковий комітет. Спо-
діваються організатори й на
допомогу з боку міської вла-
ди. Як і на те, що відгукнуться
та приєднаються до підготов-
ки змагань самі спортсме-
ни, активісти, волонтери. Ад-
же роботи попереду чимало.
Очікується зібрати майже 150
веломарафонців.

Веломарафон на 100 кіло-
метрів пересічною місцевіс-
тю — випробування навіть для
досвідчених велосипедистів.
Стартувати планується від
міського пляжу, фінішувати —
там же. Але долати відстань
між початковою та фінальною
точками доведеться декілька
годин на доволі жорсткому
маршруті. Будуть і підйоми, і
спуски, й інші природні пе-
репони — в кращих тради-
ціях справжнього крос-кантрі.
Не випадково такі змагання
передбачають використання
гірських велосипедів типу
«МТВ». 

Організатори, а серед них
— члени велокоманди Запо-
різької АЕС «ENERGY TEAM»,
мають наміри підготувати ці
змагання на гідному рівні. І
вимоги до траси — високі.
Вздовж маршруту будуть роз-
міщені контрольні пункти з
водою, їжею та першою допо-
могою. Прорахувати треба всі
деталі. Подібні змагання про-
водяться на майданчиках ін-

ших АЕС України. «100 Вело-
ват» — на Рівненській АЕС, або
«Енерджі Гард» — на Южно-Ук-
раїнській. Тож дебют Запорізь-
кої атомної має бути не гір-
шим, ніж у колег. 

— Велоспорт зараз актив-
но розвивається на Запорізь-
кій АЕС, — зазначає заступник
начальника управління соці-
альних програм ЗАЕС Віктор
Діброва. — На станції є своя
команда, яка має історію. Тому
в програмі розвитку цього ви-
ду спорту — Всеукраїнські
змагання в Енергодарі на базі
ЗАЕС. Така ідея надійшла від
наших спортсменів, які беруть
участь у різних змаганнях і
привозять результати. Тож го-

туємося ретельно. Впевне-
ний, що наш веломарафон
охопить провідних спортсме-
нів усіх майданчиків АЕС та
всієї України.

До участі запрошуються як
професіонали, так і спортсме-
ни-аматори з досвідом та на-
віть новачки — тобто усі, хто
полюбляє велоперегони та

прагне випробувати свої сили
на такій трасі. 

Отож чекаємо на старт
«100 ЕнВело» 3 липня! А всі,
хто бажає взяти участь у зма-
ганнях, мають час підготувати-
ся. На трасі раді бачити як
велобайкерів зі стажем, так і
новачків. 

Ірина РОМАНОВА

Енергодар готується до Марафону «100 ЕнВело»
Новина про це, безумовно, стане радісною не лише

для активних шанувальників велоспорту, а й для всіх, хто
підтримує здоровий спосіб життя. Тим паче що за останній
рік через карантин виникла помітна прогалина у проведен-
ні таких заходів. Змагання обіцяють стати серйозною
перевіркою майстерності та витримки в жорстких умовах
крос-кантрі.

Тим часом скарбничка здобутків команди
Запорізької АЕС «ENERGY TEAM» поповнилася
новими результатами. Наші велосипедисти не
пропустили веломарафон «Олешківським
лісом», що відбувся на Херсонщині 20 березня.

Бажання виступити на цій трасі було величез-
ним. Маршрут же виявився досить екстремаль-
ним — розбита дорога під колесами та вологий
пісок при температурі 3-4 градуси тепла. Але
енергодарці дісталися фінішу повним складом
— і це головне. Вибороли й призові місця! 

У категорії 50-59 на другому місці —
Олексій Тищенко (провідний інженер-програ-
міст ЦТАВ), у категорії 30-39 так само другий —
Олексій Кожадєй (дефектоскопіст СКМ). 

А от іншим хлопцям з команди — Руслану
Чудінову (оператору РВ ЕП), Олексію Притулі
(НЗБ ЕП), Артему Татаренку (ЮУ) та Олегу
Сидельнікову (УСП) у цьому складному мара-
фоні довелося проїхати зайвих 25 кілометрів. І
сталося це через погану розмітку на трасі. Але
наші велобайкери налаштовані оптимістично.
Кажуть, отримали додатковий досвід стосовно
організації таких змагань. А це стане в нагоді в
процесі підготовки до енергодарського мара-
фону.

Інформація до теми

Нові здобутки «ENERGY TEAM»

ЛОВИСЯ, РИБКО…

Перемогу у змаганнях
здобув Данилюк Руслан
(ЦТАВ). Друге місце вибо-
ров Поліщук Петро (Клуб
рибалок-аматорів). Третє

місце посів Полейчук Вя-
чеслав (ЕРП).

З четвертим результа-
том завершив турнір Власюк
Олександр (ЕРП). Він також
отримав приз у номінації «За
волю до перемоги».

Змагання пройшли у
чесній, безкомпромісній
боротьбі, на високому ор-
ганізаційному рівні. За це
велика подяка учасникам
та організаторам Клубу ри-
балок-аматорів ХАЕС, до
речі, одному за найчисель-
ніших рибальських об’єд-
нань в Україні. Його очолює
електрослюсар цеху тепло-
вої автоматики і вимірю-
вань атомної електростан-
ції Сергій Онищук.

На жаль, через каран-
тинні обмеження довелося
відмовитися від рибальсь-
кої юшки, але це не зіпсува-
ло загального настрою учас-
ників.

У чесній боротьбі
Відбулася першість Хмельницької АЕС з лову хижої

риби спінінгом з берега на призи Клубу рибалок-амато-
рів ХАЕС.


